

# 亚冠首轮中超4队大四喜

## 斩12分爆日韩澳破天荒



昨晚，北京国安队球员费祖拉乌（中）在比赛中争顶头球。 新华社发

昨晚，随着恒大主场1：0力克首尔，中超BIG4全部结束了2015赛季亚冠小组赛首轮的比赛。令人欣喜的是，中超BIG4本轮4战全胜全取12分，这创造了亚冠改制以来中超球队单轮的最高积分纪录。

本赛季，以恒大、国安、富力、鲁能组成的中超BIG4被称为史上最强组合，身价达到4.95亿元冠绝东亚赛区。在亚冠资格赛中，富力分别在主场3：0击败勇士，随后又在客场3：1击败中央海岸水手得以获得亚冠资格，国安也不负众望在主场3：0轻取曼谷玻璃晋级正赛，这样一来，中超BIG4得以全部出赛。

率先出场的富力在不被人看好的情况下客场2：0击败J联赛三冠王大阪钢巴，随后鲁能又在客场3：2惊险地击败越南平阳。今天稍早出赛的国安在客场少打一人的情况下1：0绝杀布里斯班怒吼，压轴出场的恒大也在主场1：0战胜首尔FC，这

样一来，中超BIG4在本轮取得全胜，创造了中超球队单轮的最高积分纪录，刷新了2014赛季亚冠小组赛第3轮中超BIG4取得的8分纪录。

2014赛季亚冠第3轮，鲁能在客场2：2逼平浦项制铁，国安在主场2：1击败中央海岸水手，恒大在主场3：1力克全北现代，人和也在客场1：1逼平蔚山，4战2胜2平取得8个积分，在当时创造了单轮的最佳成绩，刷新了2013赛季亚冠第3轮中超4强取得的2胜1平1负积7分的成绩。

与此同时，中超BIG4也开创了亚冠首轮最佳开局。此前中超4强在亚冠首轮的最好成绩是2010赛季和2011赛季，均是2胜1平1负，拿到7分。而本轮中超4强4战全胜豪取12分，的的确确是巨大的进步，不得不承认，在BIG4不断增加投入的同时，日韩俱乐部则已经出现了明显下滑，目前的战绩恐怕是最直接的佐证。

本报综合报道

## BIG4总身价冠绝东亚赛区

据德国权威媒体《转会市场》网站最新公布的数据，2015赛季中超亚冠4队的身价已经达到了4.9451亿元，排名东亚四大联赛亚冠集团军第一；而韩国K联赛的4支亚冠球队以4.2218亿元排第二，比中超BIG4足足少了7200万元；J联赛4队排第三，金额为3.6981亿元，而澳超今年只有两支球队参加亚冠，总和为1.07亿元，即便算平均数也是远远落后于其他三国的亚冠球队。

而如今中超球队不仅在身价上远超对手，在投入上也是逐年增加。在亚冠扩军的首年（2009年），中超参加亚冠联赛的4支球队中，北京国安全年投入1.5亿元排名第一，上海申花以1亿元紧随其

后，山东鲁能和天津泰达分别以7000万元与6000万元排在第三和第四位。4支球队总投入，不到4亿元。而到了2012年，仅仅广州恒大一家俱乐部全年就投入了6.1亿元，北京国安也达到了2亿元。本赛季由于转会窗口还未关闭，再加上联赛尚未进行，暂时还无法计算各队的具体投入，但像恒大引进一个高拉特就已经创下了中超历史上的引援纪录，可见这方面数据绝不会低。

虽然不能将身价直接转换为战斗力，但这些数据却能够在一定程度上反映出东亚四大联赛集团军的整体实力，由此可见，中超BIG4今年在亚冠东亚区是具备了相当的竞争实力。 据《成都商报》

## 现在比梅西厉害的是会罚点球的梅西

欧冠1/8决赛首回合，巴萨客场2：1击败曼城，但梅西第94分钟点球不进，为对手保住了第二回合的最后一丝悬念。在另外一场交锋中，尤文图斯依靠特维斯和莫拉塔的进球2：1击退多特蒙德，这也是双方自1997年欧冠决赛之后的首次交锋。

这是梅西第几次点球不进了？正式比赛70次主罚点球，罚丢14个，不进率达20%，而在最近9次主罚中，阿根廷人干脆5次罚丢，不进率超过50%……相比之下，梅西一生的对手C罗点球技能明显更高，职业生涯84次点球机会，总计74次将球送入网底，罚中率高达88%。

梅西的第100场洲际比赛，没能刷新自己保持的75个欧冠进球纪录，苏亚雷斯则包揽了球队的两个进球。最后时刻自己创造点球后，梅西既没有像不久前那样把主罚机会让给内马尔，也没有成全苏牙的帽子戏法，所幸主教练恩里克早有规定——梅西是头号点球手，到底谁来踢由球员们在场上说了算。言外之意，梅西不想主罚，其他人才有机会。

当然，梅西点球不进只能算是本场比赛的小瑕疵。事实上，这场欧冠强强对话梅球王除了没有进球，做到了一个巨星能够做到的一切。苏牙的两个进球一个来自于他的直接助攻，一个源于他的策动，位置稍稍回撤之后梅西一个人包办了组织、突破、致命一传多个工种，半场就完成了7次成功过人。

一些资深球迷在网上为梅西的表现喝彩，“今天梅西的状态真的爆棚了，好久没看到他这么高速的步频”，“给跪了，梅西这场过人成功率是不是100%”，“梅西连哈维的技能包都掌握得差不多了，‘哈维转身’也用得娴熟。梅西就是会突破的节拍器（指哈维）”。

其中最亮眼的评价恐怕要算这一句，“可能现在唯一比梅西厉害的球员就是勤奋一点的梅西了。”但小编认为可以做些改动，因为对于此役一个满场飞奔的梅西而言，“现在唯一比梅西厉害的球员只能是会罚点球的梅西了。”

本报综合报道

## 38岁大罗神奇复出



大罗加盟美国俱乐部劳德代尔堡前锋队。

在退役4年之后，巴西传奇球星、“外星人”罗纳尔多正式确认，他将重返足坛，复出为美国俱乐部劳德代尔堡前锋队踢球。

现年38岁的大罗在一个月前曾透露过复出计划，而日前在接受采访时，他正式确认了复出。“这（重返足坛）将成为现实。”大罗说，“就像我已经透露的那样，不过时间会晚一点，会是在季后赛当中。”

劳德代尔堡前锋队是美国NASL联赛中的球队，相当于美国的第二级别联赛。该队前身是迈阿密FC队，在2011年重组，而大罗在2014年12月成为该队的股东之一。

本报综合消息